

十九届六中全会精神在基层

小冬枣奏响乡村振兴曲

——海兴张王文村打造冬枣产业园的故事

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 史得江 付质朴

一天早上，海兴县苏基镇张文文村的村民活动室热闹起来，沧州市交通运输局驻村工作队、村干部和村里20多位冬枣种植户，正在讨论党的十九届六中全会精神内容。

部门268万元资金支持，再加上市交通运输局筹集的280余万元，先后完成了进村路段太阳能路灯的安装、村内墙体粉刷、边沟修建、道路硬化等一系列惠民工程。

2018年，边爱伏到张文文村担任第一书记，和另外两名同事一起开展脱贫攻坚工作。

“脱贫致富不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”如何做好脱贫攻坚与乡村振兴“接力棒”的完美交接，让村民们过上更加美好的新生活？工作队和村干部在工作中寻找着结合点。



日前，肃宁河北留善寺镇结合当地鱼竿渔具产业特色成立“小鱼竿”宣讲团，深入到全镇各鱼竿渔具生产车间、养殖基地、电商直播基地，对党的十九届六中全会精神进行宣讲。

里赚钱的门道当属冬枣种植，村上的冬枣种植户就有60多户。可这些年，从种到收再到销售，各家各户都是单打独斗，种得多的还好些，种得少的有时根本卖不上价。

张文文村冬枣产业园项目被纳入到乡村振兴产业项目库，预计明年春天国家的扶贫资金将拨付到位。

在党的十九届六中全会精神指引下，工作队和村“两委”快马加鞭抓项目落实：“我们已经和黄骅冬枣联合会取得了联系，得到他们技术上的支持，另外我们已经找好了厂家，准备明年开春先在村集体的70多亩地上建几个高标准冬枣大棚，如果效益好的话就在全村推广。

李凡在市区督导调研文明城市创建工作时强调 紧盯创城目标 加快补齐短板 全力做好创城各项工作

本报讯（记者康学琴）昨天，市委常委、宣传部长李凡就文明城市创建工作，到市区部分创城点位进行督导调研。

李凡一行先后到阿尔卡迪亚酒店、惠民菜市场、沧州体育场、沧州市政务服务中心、沧州高铁西站等地，实地查看了解环境卫生、门前三包、无障碍停车位施划和指示牌设置、禁烟标识、公益广告、学雷锋志愿服务站、疫情防控等情况。

刘建华到新华区督导调研时指出 推动产业转型升级 持续巩固环境容貌提升成果

本报（记者杨继超）昨天，市人大常委会副主任刘建华带领市人大城建环资工委和市科技、发改、工信、商务等部门有关负责人，到新华区包联重点企业调研，并督导调研城市环境容貌提升工作。

刘建华一行先后到中国联合网络通讯有限公司沧州分公司、沧州渤海炼化化工有限责任公司、沧州东丽精细化工有限公司、中化工程沧州冷却技术有限公司、华油飞达石油装备有限公司等地，深入企业生产车间及展厅，详细了解生产经营、安全环保、科技研发、产品销售等情况。

黄骅港海关在进境牛皮中 截获有害昆虫 已进行除害处理

本报（记者王汝汀 康学翠 通讯员杨霖）近日，石家庄海关所属黄骅港海关在某公司申报的进境盐湿牛皮中，截获15只有害昆虫。

“这两种害虫是属于鞘翅目郭公虫科的仓库害虫，主要分布在热带和亚热带地区。寄主为牛皮，主要危害各种干肉加工制品、蚕蛹干、生丝、毛皮、动物标本及动物性药材。

刘禹彤：感谢当初没有轻易放弃的自己

郭云静



翻看刘禹彤几年来获得的各种荣誉，很难相信这么多的高光时刻都属于一个17岁的花季女孩。

作为中国轮椅羽毛球队中年龄最小的队员，刘禹彤的成绩足够耀眼：2019年12月5日，入选2019年世界羽联残疾人最佳女运动员候选名单；2021年9月4日，在东京残奥会羽毛球女子单打WH2级比赛中，获得该项目金牌；2021年9月5日，获2020年东京残奥会羽毛球女子双打WH1-WH2级银牌；2021年9月，被授予“中国青年五四奖章”；2021年9月，被中国全国总工会授予“全国五一劳动奖章”……

采访时，刘禹彤正在石家庄接受双腿康复训练，之后将迎接职业生涯以来最长的一个假期。电话那端的

声音是甜美的，褪去冠军光环，刘禹彤还是那个漂亮可爱的花季女孩。“康复结束，我就回沧州，春节以前都会休息。”谈起假期打算，她笑了起来，“最想在家陪我的家人，这些年经常不在家，难得有这么长的假期，我要好好陪伴他们”。

今年17岁的刘禹彤，2004年出生于沧州市运河区，是目前中国轮椅羽毛球队中年龄最小的队员。

2009年，年仅5岁的刘禹彤不幸遭遇车祸，失去了双腿。多年来，小禹彤一直和奶奶一起生活，因为家里经济条件有限，没有轮椅的她平时只能依靠双手支撑行动。2015年，一次偶然的契机，刘禹彤的亲戚看到残联网站上发布海选残疾人运动员的信息，便告诉了她的父亲，小小的禹彤带着希望和梦想，进入了河北省残疾人文体中心乒乓球队。几个月的时间下来，禹彤发现自己并不适合打乒乓

球，想要放弃。这时，羽毛球队的教练曲福春发现了禹彤身上羽毛球运动员的天赋，建议她来自自己队里试试。曲福春的慧眼识珠，就此开启了刘禹彤“开挂式”的羽毛球运动生涯。

2016年，刘禹彤进入轮椅羽毛球国家队。此后，她不断获得佳绩。2016年全国锦标赛上，她取得单打第二、混双第一的成绩；2016年亚洲锦标赛上，她成为女单第一；2017年世界锦标赛上，她又分别取得了女单第一、女双第二的好成绩；2018年亚运会上，她的成绩为女单第一和女双第三；2019年土耳其奥运积分赛上的成绩为女单第一、女双第二；此后的迪拜奥运积分赛和杭州奥运积分赛上，均获女单第一；2019年世界锦标赛上，刘禹彤再次取得女单第一、女双第一的好成绩；2021年8月10日，刘禹彤入选中国队，出征2021年东京残奥会，并获得一金一银的佳绩；10月25日，获全国

学党史 悟思想 办实事 开新局 ——“我为群众办实事”最美人物



第十一届残运会暨第八届特奥会羽毛球WH2女子单打金牌……

坐在轮椅上进行羽毛球挥拍，这样的难度可想而知，禹彤却坚持了下来。“开始的时候，我也想过放弃，训练强度很大，经常累得趴在床上起不来。教练鼓励我们，队友们相互打气，睡上一觉第二天就好了，年纪小

味。优良的工作作风是无形资产。自张磊任社区党委书记后，康居园社区继承发扬党的优良传统，带领党员发挥优势，将176名自管党员全部纳入网格党组织管理，组建志愿者服务队定期开展服务。在辖区小区内持续开展清理卫生、垃圾分类、义诊等志愿服务活动，同时引导老党员发挥德育优势，定期深入社区开展党课、讲《民法典》、讲《习近平谈治国理政》等活动，真正让中央决策部署和省市工作区要求全面落实。

“13个小区群众的烦心事就是咱要解决的事。”张磊常说，“对群众来说，解决实际问题比说任何大话都管用。”在张磊带领下，康居园社区坚持“把具体工作沉下去，把民生问题抓上来”，聚焦群众关注的问题，通过实实在在的行动破冰破局，赢得民心，拉近同群众的距离。

“群众的烦心事就是咱要解决的事”

——记“我为群众办实事”最美人物、运河区南环中路街道康居园社区党委书记张磊

本报记者 闫晓楠 本报通讯员 史飞飞

走进运河区康居园小区，张磊正同社区志愿者一起清理小区内的落叶，短短一上午，整个小区便恢复了干净整洁的样子。今年37岁的张磊，自担任康居园社区党委书记以来，从“为民、便民、利民”入手，坚持以奉献铸初心，在身体力行中增强工作实效，将“为群众办实事”贯彻始终并厚植民生底色。

“社区工作的基础就是摸清摸透社区的情况，让群众办事‘找得到人’‘说得上话’‘交得了心’。”张磊介绍，康居园社区所辖13个小区均为老旧小区，小区琐事多、居民矛盾多，存在不少群众关注的历史遗留问题。辖区内统计局宿舍和沧运小区均为老旧小区，十几年来，小区居民因院落

分隔问题矛盾不断。张磊带领社区党委按照“三步调解”的方式，针对此事积极开展调解工作。经过十余次的现场调解，终于用一道“和谐院墙”将两个小区十几年的矛盾彻底化解。

“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动开展以来，为打通民心通道，张磊提出把群众最迫切需要解决的事全部列出来，制成“任务清单”，并逐一解决，用最朴素的工作方法在最快的时间办好民生实事。今年，康居园小区物业突然撤走，小区垃圾四溢，居民反映强烈。张磊立刻组织居民代表一同商量对策，将中环洁引进小区，并与代表们一起清理小区之前堆积的垃圾。同时，对司法局宿舍、机床厂宿舍等多个小区的破损井盖、

高空线路进行维修加高；对康居园小区门楼上的装饰板进行拆除，防止大风刮倒伤人等。

近期，康居园社区又开展了“小区美颜”行动，张磊与辖区党员干部活跃在各个角落：清理富强小区菜地150平方米，为居民种植果树；清理康居园小区内空地，为小区硬化改造打下基础；拆除小区内危旧报亭，为居民更换了新报箱。除此之外，还给沧运小区施划停车位，为富强小区硬化路面等。这些切实可见的变化，让康居园社区辖区变得更漂亮更有情

味。张磊任社区党委书记后，康居园社区继承发扬党的优良传统，带领党员发挥优势，将176名自管党员全部纳入网格党组织管理，组建志愿者服务队定期开展服务。在辖区小区内持续开展清理卫生、垃圾分类、义诊等志愿服务活动，同时引导老党员发挥德育优势，定期深入社区开展党课、讲《民法典》、讲《习近平谈治国理政》等活动，真正让中央决策部署和省市工作区要求全面落实。